

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.  
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 30 L.

Felalás szerkesztő és lapfőnöke:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Nagy orosz vereség.

### Homonnánál tönkrevértük az oroszokat.

SSáros megye főispánja Eperjesről a dulkal szoroshoz utazott, hogy személyesen győződjék meg róla, miszerint ott semmi veszély nincsen.

Ung vármegyében jelentéktelen csatározások folynak. Csapatunk készen várják az oroszokat. Kisebb orosz csapatok eljutottak a határszélre, de a határon őrtálló seregeink visszaverték és most üldözik őket.

Zemplén vármegyében Homonnánál nagy ütközet volt, melyben az oroszok rengeteg halottat és sebesültet vesztek. Az ellenség itt zsákmányba, keresztűzbe került, a menekülőket pedig a Laborc völgyében felállított ágyúink fogadták srápelesővel. Az ellenség száma itt másfél hadtest lehetett, ami 60 70.000 embernek felel meg.

### Tebriszben a törökök

Budapest, nov. 30.

Törökország Kaukázusban harcoló seregének első csapatai bevonultak Tebriszbe. (M. T. I.)

Tebrisz Persia északi részén van, közel a Kaspi-tóhoz.

### Megsebesült a belga király.

Budapest, nov. 30.

Az Yser mellett vívott csatában Albert belga király, aki személyesen vezette serege maradványait, a karján megsebesült. (M. T. I.)

### Elfogott merénylők.

Budapest, nov. 30.

Szófiából jelentik, hogy a ruszcuki kikötőben letartóztattak egy orosz diákok és egy francia nőt, akik merényletet terveztek Enver pasa, török hadügyminiszter ellen. (M. T. I.)

### Győzelmes előnyomulásunk Szerbiában

Budapest, nov. 30.

Hivatalos jelentés a déli hadszíntérről:

Déli hadszíntéren folytonos harcok. A Valjevó Cacak-utvonálnak szívsosan védett Suvobor nevű legmagasabb pontját erős harc után rohammal elfoglaltuk. Ez alkalommal különösen kitüntette ma-

gát a 70. zászlóalj. Utóbbi napokban ismét kitént a 16. ezred és a 23. honvéd ezred is. Tegnap összesen 1254 szerbet ejtettünk foglyul és 14 gépfegyvert zsákmányoltunk. Isíven sok fegyvert és lőszeret találtunk.

### A németek harcai.

Budapest, nov. 30.

A nagy főhadiszállás jelenti:

A nyugati hadszíntérről nincs jelenteni való.

Keletporoszországi határon erős orosz haderőnek ama kísérlete, hogy Darkelmentől keletre fekvő német erődítéseket meglepetésszerűen megtámadjon, kudarcot vallott, miközben az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. A támadó sereg megmaradt töredéke — néhány tiszt és 600 főnyi közember — fogságunkba jutott.

Visztulától délre tegnap említett ellentámadások jelentős sikereket értek el. Tízennyolc löveg és több, mint 4500 hadifogoly esett zsákmányul.

Dél-Lengyelországban semmi különös esemény sem történt.

### Csend a harcmezőn.

Hivatalos jelentés.

Budapest, nov. 30.

Az északi hadszíntéren tegnap a mi arcvonalunkon lényeges esemény nem történt. Höfer, vezérőrnagy.

### Szerbia összeomlása

Budapest, nov. 30.

Mint a Südslavische Correspondenz jelenti, az utóbbi harcokban három szerb hadosztályt megsemmisítettünk. A szerb tüzéség is kezünkbe került. Az oroszpartí bolgár lapok is előismerik, hogy offenzívánk Szerbiában feltartóztathatatlan és Szerbia teljes összeomlása elkerülhetetlen.

### Calais ellen nyomulnak a németek.

Budapest, nov. 30.

Mint a londoni Daily Mail jelenti, a németek meggyőződése szerint december elejére Calaisban lesznek. A németek 80 óriás ágyut, rengeteg hidanyagot és utász ezredeket szállítottak az északi frontra.

### Harcok Egyiptomban.

Budapest, nov. 30.

Mint a „Nap“ Konstantinápolyból jelenti, Egyiptomban az angolok Elarik és Kantara közt megtámadták a törököket, azonban nagy vereséget szenvedtek és Kantarába vonultak vissza.

### Az oroszok pusztításai.

Budapest, nov. 30.

Mint a „Magyarország“ jelenti, az oroszok Homonnán fosztogattak, a villamos telepet pedig széllították. Az eddigi kárpáti harcokban több ezer foglyot ejtettünk és sok hadianyagot zsákmányoltunk.

### Az országgyűlés.

Kivételes törvényjavaslatok.

Budapest, nov. 30.

Ma délelőtt kezdte a kormány által benyújtott kivételes törvényjavaslatok tárgyalását a magyar országgyűlés képviselőháza Szász Károly alelnök elnöklése alatt. Az ülésen teljes összhang uralkodott: a pártvezérek csak röviden nyilatkoztak.

Az elnök felolvasta a király, Frigyes főherceg fővezér, a német és török vezérkar válaszeit a Ház elnökségének üdvözlétére. Tudomásul vették.

Ezután a mentelmi bizottság javaslatára egyhangu határozattal kiadták a hazaárulással vádolt Budiszavlyevits Sergián horvát képviselőt.

Tisza István gróf miniszterelnök a honvéd népfőlkelésre vonatkozó törvényjavaslat tárgyalásánál kijelentette, hogy ez a háboru elkerülhetetlen volt. Az entente az egyik állam (Németország) közgazdasági fellendülését megirigyelte és a másik állam (Ausztria-Magyarország) békeszeretét gyöngeségnek nézte. Azóta hebizonyítottuk ennek az ellenkezőjét. (Helyeslés.) Elmondta, hogy németországi útja alkalmával a német legfőbb hadvezetőség felkérte, hogy tolmácsolja a magyar katonaság iránti elismerését. Az osztrák-magyar monarchiának a dualizmusban ez az első háboruja és ebben megtalálta a nemzet a maga helyét; elnémitotta a pártküzdelmeket, a nemzetiségi egyenlenségeket. Rámutatott arra, hogy még nagy erőfeszítések várnak reánk. — Minden erőnkkel folytatnunk kell a küzdelmet, míg jövő biztonságunkat meg nem teremjük. A kormány kötelessége örködni a felett, hogy ne vesszen kárba a patakokban ömlött honfivér és meghozza gyümölcsseit.

Károlyi Mihály gróf, az egyesült függetlenségi és 48-as párt elnöke pártdeklarációt olvas fel, melyben a párt kijelenti, hogy a bírálathoz jogát majd a háboru

# KONCZ

**FEST** :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők  
**TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.**  
Fióküzletek: Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen. Arany János-u. 10 sz

után fogja gyakorolni. Elismerését fejezi ki a honvédségnek és a népfölkelésnek. (Helyeslés.)

**Andrássy Gyula gróf**, az alkotmány-párt elnöke kijelenti, hogy a délszláv kérdés csak háborúval oldható meg, mióta Oroszország magáévá tette a délszláv ábrándokat. A háboru létünket tette kockára, ezért teljes erejével támogat minden becsületes törekvést, mely állami létünk megóvásáért irányul. Elismeréssel van a hadsereg iránt, mert jobb hadsereg, mint a miénk, nincs a világon.

**Simonyi-Semadam Sándor** a néppárt nevében kijelenti, hogy a háboru befejezése után fog bírálatot mondani a párt.

Ezután rátértek a kivételes intézkedésekről szóló törvényjavaslatok tárgyalására. Az első főlshózó Polónyi Géza volt; utána gróf **Apponyi Albert** beszélt.

Apponyi után **Tisza István gróf** kijelentette, hogy a rendkívüli intézkedések tartama alatt általános választások nem lesznek.

**Batthyány Tivadar gróf** indokolatlannak tartja teljesen a cukorárak emelését és éppen ezért a hadsereg-szállítások fokozott emelését követeli.

**Rakovszky István szónok** teszi a hadsereg-szállítások körül elkövetett visszaéléseket.

**Tisza István gróf** miniszterelnök kijelenti, hogy a visszaéléseket üldözik.

Ezután a javaslatot egyhangulag elfogadták. A hadba vonultak családjainak segítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalásánál **Szabó István**, **Apponyi Albert gróf**, **dr. Tüdös János** és **Tisza István gróf** szóaltak föl, azután azt is elfogadták.

**Délután** tárgyalták a vármegyei tisztviselők mandátumának meghosszabbításáról szóló javaslatot.

**Andrássy Gyula gróf** kijelenti, hogy most megszavazza a javaslatot, de a háboru befejezése után ellene fog állást foglalni. Javasolja, hogy a megyei tisztviselők mandátumát 2 évre hosszabbítsák meg.

Elfogadták.

**Hegedüs Loránt** előadó ismertette a jövedelmi adó emeléséről szóló javaslatot. **Simonyi Semadam Sándor**, **Csermák Ernő** és **Springer Ferenc** a részvénytársaságok megadóztatását követeli. **Csermák** az adóemelés nem tartja időszerűnek.

**Vázysonyi Vilmos**, a demokrata-párt vezére, elősmeri, hogy a pénzintézetek támogatták a hadsegélyezést, mégis adó alá vonandók.

**Polónyi Géza** kérdi, a nemzetiségi bankok milyen részt vettek a hadsegélyezésben? A külföldön tartózkodókat háromszorosan kívánja megadóztatni.

**Szabó István** és **Apponyi Albert gróf** felszóalásai után **Teleszky József** pénzügyminiszter reméli, hogy a törvény életbeléptetésével megszűnik egyes körök progresszív-adóellenes averziója, mint-hogy a katonacsalládok támogatásáról van szó.

**Teleszky pénzügyminiszter** felvilágosításai után a törvényjavaslatot egyhangulag elfogadták és a holnapi ülés napirendjének megállapításával az ülés véget ért.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT  
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT  
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDAJA

## Debrecen szive.

A hadsegélyzőhivatalba a következő adományok érkeztek: Percze Györgyné 1 aranygyűrű. Szénási László 1 ezüstkarkötő. Papp Böske 4 ezüstérem. Kónya Lászlóné 1 ezüstlánc. Kiss Józsefné 1 aranykereszt. Bocz Margit 1 aranygyűrű. Csibi Zsuzsika 1 aranygyűrű. Szilágyi Piroška 1 pár arany- és 1 ezüsfüggő. Han Mariska 1 ezüstkarkötő. Magyar Jea 1 pár aranyfüggő. Magyar Piroška arany-ezüsttörm. V. J. aranyfüggő. Sárváry Béláné 1 aranygyűrű. Bozsó Mariska 1 aranygyűrű, 2 ezüsfüggő. Reichmann Etel 1 darab aranyszív. Stulberger Hermína 1 pár aranyfüggő. Grünstein Matild 1 ezüstgyűrű. Harsányi Juliska 1 aranyszív. Ifj. Csugány Gáborné 2 aranygyűrű. Vértesy Bazsa 1 ezüstkarkötő, gyűrű, függő és medál. Hegedüs Duczi 1 aranyszív, 1 ezüstkarkötő. Hegedüs Ica 1 aranygyűrű, 1 aranyzsuzu. Özv. Szász Lajosné 1 aranygyűrű, 1 ezüstkarkötő. Molnár Lipótné 1 ezüstbotfej. Klimó Emma 2 aranyfüggő. Cséki Margit 1 aranyfüggő, ezüstlánc Jovi Anna 1 aranyfüggő, 1 ezütkereszt. Dr. Sz. Szabó László 2 aranygyűrű. Szikszay Aladár arany- és ezüsttörm. Szina Margit 1 aranygyűrű, 1 pár aranyfüggő. Özv. Benedek Sándorné 1 ezüstkarcatt és törm. Csuka Margit 1 aranygyűrű. Frammel Frigyesné 1 aranygyűrű. Takács Eszti arany- és ezüsttörm.

Uhlarik Luczi 1 csuklöv. Uhlarik Béláné 1 alsóing, - alsónadrág. Ifju Kardos Lászlóné 50 kapca, 1 alsóing, 2 mellény. Id. Kardos Lászlóné 20 kapca. Berger Mórincné 6 alsóing, 6 alsónadrág. Özv. Stieber Sándorné 1 keztü, 1 kabát. Dr. Weisz Bernátné 3 feyv., 2 csuklöv., 3 térdv. Hatházi József 2 kapca, 1 alsónadrág, 1 alsóing. Fohn Rózsika 1 csuklöv. Debreceni Testvér Egyesület 1 feyv., 1 csuklöv., 2 térdv., 6 haskötő. Kun Sárika és Ági 2 feyv., 4 hasv. Hartstein Nándorné 4 feyvédő, 17 csuklöv., 6 kötött kabát, 9 alsóing. Hajdudorogi ipartestület 46 feyv., 16 csuklöv. Király Julia 4 feyv., 1 csuklöv., 1 szörme. Papp Ilonka és Erzsike, Hajdusámson, 15 szörme. Szalay Józsefné 1 lábszár., 6 kapca, 1 alsóing. Dalmi Magda 2 csuklöv. Harstein Sámuelné 4 térdv., 4 kapca, 4 alsóing, 4 alsónadrág. Perczel Aliz 6 csuklöv. Birr Marcellné 3 feyv., 3 csuklöv., 3 kapca, 3 alsóing, 3 alsónadrág. Losonczy Akosné 1 feyv., 1 csuklövédő. Márkus Miksáné 3 feyv., 3 csuklöv., 3 térdvédő, 3 kapca. Hochstaedter Ernőné 20 feyv., 10 csuklöv., 26 hasv., 17 kapca. Kemény Iri 6 alsónadrág, 6 pár harisnya. Kovács Istvánné 3 kapca. Nuszbaum Mayer 10 feyv., 10 csuklöv., 10 nyakv., 10 kapca, 10 alsóing, 10 alsónadrág. Koszorus Aranka 1 feyv., 1 csuklöv. Moskovitz Mártonné 2 feyv. Rosinger Jánosné 6 alsóing. Hajdu Imréné 6 alsóing. Nagy Andrásné 5 alsóing, 6 alsónadrág. Szepesy Juliska 2 feyv., 10 hasv., 5 kapca. Balla Tihamérné 2 feyv., 1 térdv., 4 kapca. Domahidy Elemérné 2 térdv., Uhlarik Lucy 1 csuklöv.

A hideg idő beálltával katonáinknak nagy szükségük van meleg alsó ruhákra. Kérjük városunk nemes szívű közönségét, hogy ing, alsónadrág és kapca, szóval meleg alsóruha adományait a hadsegélyző hivatalba beküldeni sziveskedjenek.

Korona-Passzáz | URANUS | Telefon: 3-28. sz.

Ma utoljára látható!

**A DINAMIT-CSEMPÉSZ.**

Nagy hatású dráma 3 felvonásban.

**A RIPORTER.**

Kacagató vigjáték 2 felvonásban.

**HÁBORUS HIRADÓ.**

Legújabb mozgókép felvételek az összes harcterekről.

**Gerardmer.** Természeti szépségek.

**Michel anyó kandurja.** Bohózat.

**Oh, ezek a lábak.** Kacagató.

Előadások: este 6 órától, folytatólagos bemenettel.

**Rendes helyárak.**

## Színház.

### A hét műsora.

**Kedd:** Gépirókisasszony, vigjáték-ujdonság  
**Szerda:** Gépirókisasszony, vigjáték.

**A Gépirókisasszony bemutatója.** Ma kedden este a Vigszínház nagyszerű vigjátékát, a Gépirókisasszonyt mutatja be a színtársulat. A pompás darab tele van mulatságosabbnál mulatságosabb jelenetekkel, amelyek a nézőteret állandó derűtségben tartják. Egyébként elég csak arra utalni, hogy a darabot Karinthy Frigyes, ez a nagyszerű humorista alkalmazta magyar színre. A Karinthy neve eléggé népszerű s szellemes írásai, darabjai nagyon kedveltek. Az ujdonságban Darigó Kornél, Halasy Mariska, Sinkó Gizi, H. Serfőzy Etel, Kemény Lajos, Várnay játszik a főszerepeket, akik legjobb tehetségükkel működnek közre az est sikere érdekében. A mai premiere-estre is mérsékelt helyárak mellett árusítja a jegyeket a színházi pénztár.

## Az ápolónő és a sebesült katona regénye. Esküvő a kórházban.

Kedves és romantikus esemény történt tegnap a tanítói árvaházban berendezett Vereskereszt-kórházban. Egy ápolónő esküdtött örök hűséget egy sebesült katonának. A kórteremben szövődött ez a frigykötés, amelyre világtörténelmi idők vetnek fényt. Az esküvőnek, melyet meleg érdeklődés vett körül, története a következő:

Hat hét előtt az északi harctérről sulyosan megsebesülve hozták Debrecenbe lovag Draginda Antal radautzi (Bukovina) illetőségű uradalmi főerdész, ki jelenleg, mint a k. k. Landwehrregiment tartalékos tizedese teljesít katonai szolgálatot. A tanítói árvaházban berendezett Vereskereszt-kórházban helyezték el, hol Schiller Elza, stockeraui ápolónő gondozta. Megszerették egymást s a sebesült katona mekkérte gondos, önfeláldozó ápolónőjének kezét.

Az esküvő a kórház irodájában tegnap délelőtt folyt le. A vőlegény, ki még nem épült fel, menyasszonya kíséretében — két munkóra támaszkodva — jött fel a kórteremből az irodába, hol már akkor ott várták a virágokkal s nászajándékokkal feldiszitett szobában Nagy Gyula anyakönyvvezető, a tanuk: dr. Láng Sándor és Rauch Árpád főmérnök, továbbá a kórház összes önkéntes urinő-ápolónői — névszerint: dr. Brief főtörzsorvosné, Karay Sándorné, Kolbenhayer Kálmánné, Berger Mórné, Lédererné Fischbein Louise, dr. Láng Sándorné, Rauch Árpádné, Fisch Lajosné, dr. Verzár Jánosné, dr. Strelinger Győzőné, Bosznay Istvánné, Hindy Attiláné, Berger Mór, dr. Balkányi Pál, dr. Göndör Lajos, Somossy Pál, a Vereskereszt titkára, Koszorus Lajos őrnagy, a menyasszony összes kollégái és sok sebesült.

Nagy Gyula anyakönyvvezető szép, tartalmas beszédet intézett az ifju párhoz — majd a jelen voltak villásreggelihez ültek, mely után a vőlegény visszatért a betegszobába, az ifju asszony pedig ment a

műtőszobába, hivatását teljesíteni, férje sebesült bajtársainak a műtőnél segédkezni.

## Ujdonságok.

**Az új sorozás.** Két napja tart az utósorozat Debrecenben és a szakértők szerint kiváló eredménnyel. A 24—36 évesekből igen kiváló katonanyagra számíthatnak; az előállott legénységnek körülbelül 50 százaléka bevált katonának. A sorozást ma folytatják. Mint érdekes körülményt jelezünk, hogy azok közül, akiket nem találtak alkalmasnak, sokan önkéntesen jelentkeztek, mert nem akarták kivonni magukat a katonai szolgálattól.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A B. F. R. A. Özv. Mágócsy Sándorné szül. Zsarolyáni Márton Erzsébet a maga, valamint az alant nevezettek és nagyszámu rokonság nevében mély fájdalommal jelenti, hogy felejtetetlen férje, a jó vő, unokaöccs, sógor és rokon: Mágócsi Sándor, nyug. m. k. pénzügyi titkár, életének 77. és boldog házasságának 24. évében, folyó hó 30-án, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. A megboldogultnak hült teteme folyó évi december hó 2-án, szerdán d. u. 3 órakor fog a Kossuth utca 18. sz. gyászházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1914 nov. 30. Áldás és béke porairal! A megboldogultnak sógorai és sógorai: Kozányi Zoltán és neje Márton Teréz; Radó Pál és neje Márton Róza gyermekeivel; Márton Gyula nejevel Klein Terézszel és gyermekeik; Márton Dezső és neje Klein Mária gyermekeivel; özv. Márton Józsefné Szesztay Gizella gyermekeivel. Anyósa: özv. Márton Károlyné. Unokaöccsei és unokahuga: hazslini Hazslinszky Gyula és neje; Hazslinszky Gusztáv; dr. Hazslinszky Hugó családjával; dr. Hazslinszky Géza családjával; dr. Mágócsi-Dietz Sándor családjával; dr. Brósz Lászlóné Dietz Kornélia családjával. A temetést Dankó-vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

Az idény legnagyobb film produkcióját, a példátlan ikerü mozi-ujdonságot :-:

## AZ OROSZ GYERMEK ÉS LEÁNY KERESKEDŐK

egész előadást betöltő filmóriás, 1 előjáték, 6 felvonásban

MA KEDDEN MUTATJA BE másodszer az

## URANIA

mozgósínház rendes helyárák mellett.

Előadások pontosan 6—8 és 10 órakor.

Jegyek előre válthatók d. e. 10-től 12-ig délután 3 órától folytonosan.

**Felakasztotta magát.** Megunta az életét Alföldy Mihály, 60 éves timársegéd. Elhatározta, hogy öngyilkos lesz s tettét november 29-én hajnalban végre is hajtotta. Vigkedvű Mihály-utca 42. szám a levő timár-műhely dolgozó-helyiségében a keresztfára felakasztotta magát. Az esetről a rendőrség jelentést vett föl, a melyet beterveztett a kir. ügyészséghez.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk édes jó anyánk, anyósunk, nagymamánk, dédanyám, testvérünk, sógornóm és jó rokonunk: özv. Gáll Józsefné született Kaffka Terézia, áldásos életének 71., özvegyiségének 11. évében folyó hó 29-én történt, hirtelen elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó évi december hó 2-án, szerdán d. e. fél 10 órakor fogjuk Szepességi-utca 28. számú házunktól, a róm. kath. plébániatemplomban tartandó gyászmise után, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1914 nov. 30. Az örök világosság fényeskedjék neki. Gyermekei: József nejevel Szent-Iványi Irmával; Elek nejevel Borsányi Etelkával; Jenő. Unokái: Gáll Kata, Zoltán és Viktor; Nánássy Gabriella férjével Major Mihállyal; Gáll Tusi, Béla, Irén, Jani, Elek, Gicza és Pista. Dédunokája: Major Baba. Testvérei: Kaffka Ignác; Kaffka Róza; özv. dr. Dusóczky Pálné Kaffka Mária gyermekeivel; Kaffka József nejevel és gyermekeivel. Unokaöccse: Bosznay István és neje. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó-vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

**Varró-órák.** A debreceni Testvér Egyesület vezetősége tudatja, hogy a varró-órák ma, kedden, december 1-én, délután 2 órakor, a Dóczy-intézet munkatermében (Kossuth-utca 33., I. emelet, az udvarban balra) újra megkezdődnek. — Varrógépekről gondoskodunk. Meleg flanel alsóruhákat fogunk varrni a katonák részére. a Vöröskereszt-egylet megbízásából. Adományokat is szívesen fogadjunk. A tagok szíveskedjenek a varró-órán minél nagyobb számban megjelenni

**A hűség példája.** Csöndesen, az Isten akaratában megnyugodva hunyt el tegnap Németi Julia, aki közel 40 éven át volt hűséges ragaszkodással a Göttl, Szabó és Tóth családok körében. Utolsó pillanatában felettséget állott résztvevő szeretettel Szabó Miklósné Göttl Anna urasszony. Nem volt körülötte más, csak áldott szívű urnője, aki megbecsülte hűségét, jóságát, szorgalmát és megbízhatóságát. Negyven éven keresztül dolgozott a most már elpihent jó nő. Minden gondolata, minden érzése a családoknak szólt, akik őt becsüléssel vették körül. Családtagnak tekintették a hűséges lelkét, aki egyaránt osztozott azon családok örömeiben és bánataiban, akiknek szolgálatot teljesített. Erdemes nevét elhunyt napján közhírré tenni, főleg a mai világban, mikor fehér hollóvá vált a cselédi hűség. Szeretettben élt, szeretet zártá le személt, áldja meg haló poraiban a szeretet Istenét! Nyugodjék békében.

**Nagyszabású bemutató az Urániában.** (Az orosz gyermek- és leánykereskedők, 1 előjáték, 6 felvonásban.) A legérdekesebb és a legértékesebb filmet mutatta be tegnap este az Uránia színház. A nemzetközi leánykereskedelem központja Oroszország, ahol kétféle életet élő gazdag kereskedők és grófnők kezeiben van a leánykereskedelem s ezzel együtt gyermekkereskedelmet is folytatnak az oroszok; a leányokat elkerítik gyanus mulató-helyekre, a gyermekeket koldulás céljaira lopják el, akiket természetesen nyomorítanak. E förtelmes kereskedelmet Arndt Henriette, német detektív nő leleplezte, ki lépésről-lépésre követte nehéz feladatát s évekig figyelte ezen üzelmeket, melyekről egy hatalmas könyvben számolt be a nagyközönségnek, melynek alapján Brandt Oszkár, a kiváló német író mozi-darabot írt. E mozidarabban végig látjuk az orosz gyermek- és leánykereskedők minden furfangját és minden kegyetlenségét, mellyel a leányokat szerencsétlenné, a kis gyermekeket nyomorékká teszik. Egymást követik a fil-

men a legérdekesebb és egyben a legreálisabb jelenetek. Realisztikusan, de annál hittebben a valósághoz. Ilyen nemes célú filmet keveset láttunk még. Minden realizmusa dacára nem az idegek és érzékek izgatása a célja, hanem az, hogy ezeknek a gonosztevőknek és lelkiismeretlen embereknek, akik valósággal emberhussal kereskednek, minden tettét és üzelmét a nagyközönséggel megismertesse. Ezt a célt megértette az előadás a közönség, amely nagy tetszéssel fogadta a filmet. A darab nagyszerűségéről például egy rendőrfőtisztviselő így nyilatkozott: „Ezt a darabot mindenkinek meg kell nézni”; egy pap pedig így nyilatkozott: „Ez a darab egyszerűen klasszikus”. A közönség az egyes jeleneteket lelkesen megtapsolta.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtetetlen jó férjem, édes apánk, apósom, nagyapám, testvérem, sógorom és jó rokonunk: Török Péter, bírósági végrehajtó, életének 66., boldog házasságának 38. évében, hosszas betegség után, folyó hó 29-én esteli 11 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó évi december hó 1-én, kedden d. u. 2 és fél órakor fogjuk a Bethlen-utca 17. számú házunktól, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelki-üdvéért december hó 3-án fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatattatni. Debrecen, 1914 nov. 30. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos özvegye: özv. Török Péterné Kozányi Etelka. Gyermekei: Piroška Kopeczek Jánosné; Olga férjével dr. Medgyessy Károlyal. Unokája: Medgyessy Olga. Testvére: Mária özv. Hoffer Józsefné gyermekeivel. Sógora: Kozányi Zoltán és neje Márton Teréz. A temetést Dankó-vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

## APOLLO

Ma, kedden.

Délután 5 és 7 órakor félhelyárák  
9 órakor rendes helyár.

## Legújabb háborús képek

eredeti harctéri felvételek

## Keleti Juliska

amerikában élő magyar primadonna  
első mozi szereplésével

## A fekete kereszt.

Regényes nagy dráma 8 felvonásban.

## Kalapos Luiza.

Az ideai szenzon legújabb kacagató  
vigjátéka 2 felvonásban.

**Két nap halottal.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnak: Lábó Téz gör. kel. 2 hónapos. Peiszt József izr. 2 hónapos. Harsányi János ref. 2 hónapos. Friedländer Antal izr. 86 éves. Darinka Margit r. kath. 2 hónapos. Király Sándor ref. 1 hónapos. Csuka László ref. 80 éves. Tóth János ref. 76 éves. Németh Júlianna ref. 60 éves.

A **nagyközönség** jószívűségéhez fordulok, anélkül a mai rendkívüli időkben még mindig megnyilatkozott, hogy szegény katonáink fájdalmán segítsen. Most is nélkülöz és sajgó sebekkel hazatért katonáink részére kérem a nagyközönség szíves pártfogását. Küldeményeiket méltóztatásuk Salétrom megfigyelő-kórház irodahelyiségébe (Miklós-utca végén) dr. Balkányi Emilné főnöknő címére küldeni. A küldeményeket hálás köszönettel nyugtázom.

Az **északi harotér** és Szerbia kitűnő katonai térképe kapható Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

**Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

**Pilseni őstörést és müncheni Paulaner** sört csak a Gambrinusban csapolnak, Márkusnál.

## Csarnok.

### A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

Néhány percig tartó gondolkodás után az irodába ment, hol Pale, az írnok kinyújtott lábszárrakkal a fölepet bámulgatta.

— Semmi dolog? kérdé a principális.  
— Semmi.  
— Hát majd adok.  
Pale nagyot ásított.  
— Ne gondold ám, hogy holmi száraz irodai dolgot adnék.

Pale füleit hegyezte.  
Parancsoljon velem, principális ur, mondá vigyorogva.

— Te ügyes és ravasz vén róka vagy, azt már többször volt alkalmam tapasztalni.

— Hm, hm! mormogta Pale, szép dicséret, főleg a hasonszórú principális szájából.

— Ne bókolkjunk egymásnak, hanem térjünk a dologra... Én a te tehetségeidnek megfelelő munkát szeretnék adni...

— Mi legyen az?  
— Azt mindjárt elmondom, előbb azonban felelj kérdésekre: mit tartasz azon ember felől, ki a hawksheadi számításokat kérte tőled?

— Azt, hogy se jobb, se rosszabb, — mint....

— Nos, mint?....  
— Mint mi magunk.  
— Azt jól mondtad. Egy tulajdonságot azonban még hozzá lehetne tenni.

— És az?  
— Ravaszabb nálunknál.  
Pale sértve érezte magát; hogy merte a principális őt is belefoglalni!

— Azt még nem bizonyította be az illető, mondá ajkát biggyesztve.

— Látod, én jó szolgálatot akarok neked tenni. Alkalmat nyújtok neked arra, hogy bebizonyíthasd, miszerint csak **ugyan** ravaszabb vagy nálánál.

— Azt próba nélkül is tudom.

— De itt tettekről van szó.

— Én a tettek embere vagyok.

Az igen szép tőled. Most térjünk át a dologra... Az a hitvány ember mindnyájunkat csuffá tett. Hawksheadben ugyszólván kardcsapás nélkül magához ragadta az uralmat, éli világát és töltögeti zsebeit, anélkül, hogy mi csak egy árva szót is szólhatnánk ellene.

— Az baj, felelé Pale, magában pedig ezt gondolta: nekem ugyan nem nagy károm van miatta.

— Az uralmat vissza kell nyerni, az elvesztett tért vissza kell foglalni, folytatá Robb.

— Nekem semmi kifogásom sincs elene.

— Az nem elég. Neked ténylegesen részt kell vened, sőt a főbb szerepet szeretném reád ruházni.

— Pale érthetetlen szokat mormogott — Annak az embernek — folytatá Robb — meg kell buknia, ennek keresztül vitelére téged szemeltelek ki. Meg kell mutatni neki, hogy tulszárnyaljuk őt.

— Az bizony nagyon olcsó dicsőség lenne reám nézve.  
Robb édesen mosolygott.

(Folyt. köv.)

## Krisch Károly

cserépkályha  
nagyraktára.

Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Telefon szám 12—18.

A téli nagy hidegek beálta előtt, a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlom **bel-és külföldi kiváló minőségű kályhám dus választékát.**

Általam föllalított vagy átalakított cserépkályhák a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult **legpraktikusabb fűtő-szerkezettel lesznek ellátva**, ami által a fűtő anyag-nak 80—90 százaléka használódik ki.

**Olcsón elvállalom kályhák átrakását, és tisztítását is.**

## Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) —  
3 havi könyvvitell és gyorsírási tanfolyama

december 1-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint szoneg koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig.

6494/1914—144 kgy.

## Hirdetés.

Hajduszoboszló város tulajdonát képező „Bika-fogadó” az **1914. december 6-án d. e. 10 órakor** a városház nagytermében tartandó szóbeli versenytárgyaláson a legtöbbet ígérőnek bérbe adatik. Bérleti idő 1 esetleg 5 év, mely 1915. január 1-től veszi kezdetét, kikiáltási ár 2400 korona. Bánatpénz 455 korona, melyet az árverelő készpénzben vagy érték papírban köteles a kiküldött kezéhez letenni az árverés megkezdése előtt. Az árverelés joghatálya a városi közgyűlés jóváhagyásától függ. Egyéb feltételek az iktató kiadóhivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1914. nov. 25-én.

Dr. Fekete polgármester.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**Nagy** forgalmu helyen kitűnő meneteli hentes és mé-száros üzlet berendezéssel és helyiségekkel együtt olcsó bérért December hó 1-ére kiadó. Cím a kiadóhivatalban 506

**Kosztümöket,** bluzokat, pongyolákat, olcsón és szépen készít Némethné, Méliusz-tér 11. sz. 483

**Ebéd** és vacsora kosztot adok finomabb főzést kedvelő urak részére, bent-étkezésre. Cím a kiadóhivatalban.

**Hivatalnoknő** szerényebb igényű öz-v. urinónél teljes ellátást kaphat. Magos-u. 14. sz 217

**Karlsbádi** kétszersültek és Karlsbádi viz Félégházy Jánosnál. 55-2

**Budapesten** megjelenő „Esti Ujság” kapható az összes hírlap elárusítóknál egyes szám ára 6 fillér. Megjelenik naponta, a reggeli órákban.

**Homok** utca 7. számú szép új ház elcserélendő nagyobb telkű ócska házzal, vagy földdel. 516

**Házvezetőnőnek** ajánlkozik egy urinó, ki a háztartásban jár-tas. Cím a kiadóhivatalban. 515

**Ház** utáni fát legolcsóbban szállítok, Veres-utca 24 szám. 515

**Butorozott** szoba teljes ellátással kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 517

**Takarításért** fizetést és lakást kapgyermektelen házaspár Tisztviselő-telep, I. utca 3. 521

**Sertésölést** elfogadok, magyar és német hurka készítését értem. Honvéd-utca 13. 520

**Hodró** és káposzta kg és darab számba kapható. Hatvan 7. 818

**Tyukszemvágás** Ertesítem a n. é. közönséget, hogy a Margit-fürdő kád-osztályától ki léptem. Tyukszemet vágni házakhoz elme-gyek: Gódyai Ferenc Busi-utca 5. 525

**Sertés** vágást elvállalok. Timár-utca 35. Szathmári József. 526

**Azonnal kiadó modern lakás**

3 szoba, konyha, mellék helyiségekkel, jutányosan. — Piac-utca 30. I. em. Bővebbet a házmesternél. 1849

**Elegáns** butorozott szoba azonnal kiadó. Piac-utca 19. II. em., villanyvilágítással, lépcső házból külön bejárattal. 531

**Vízvezeték** javítását és évi jókarban tartását vállalom Lehmann K. Zápolya-u. 8. 530

### Kereslet.

**Hentes** segéd és tanuló felvétetik Bikfalvy András Bérház. 501

**Cipész** segéd felvétetik Kőlcsei 21. Ugyanott csizmaműves segéd 4—5 koronára munkadíj. 463

**Aranyat** ezüstöt, zálogcédulát veszzen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

**Varródába** tanuló leányok felvétetnek, Péntek Róza, női szabó, Eötvös-u. 40. szám. 514

**Jó** írásu és jó megjelenésű kisasszony pénztár kezeléshez felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 519

**Áruüzleti** gyakorlatlaltal bíró hadmentes érettségizett fiatal ember irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 518

**Takarító** felvétetik, Piac-u. 58. II. emelet, ajtó 34. 4 lépcső. 516

**Munkás** leányok felvétetnek a Hrabéczy gyárban, Széchenyi-u. 42. 527

**Könnyebb** délelőtti munkára munkásnok felvétetnek, — Busi-utca 21. 529

**Kézimunka** üzletben jártas kisasszony felvétetik az Erzsébet kézimunka áruházban. Kossuth-u. 11. 528

**Egy** házmester felvétetik, esetleg magános nő is lehet. Cím a kiadóhivatalban. 524

**Elveszett** egy tavai sárga kancsókó, bal nyakán F. S. bíjog, ki megtalálja vezesse a város istállójába és illő jutalomban részesül. 519

**Takarító** felvétetik Piac-u. 7. I. em., balra. 522

**Egy** ügyes fiatal segéd állást nyer Roth és Tamás üzletében, Szent-Anna 532

### Eladás.

**Eladó** birtok várostól négy kilométerre követ út mentén, 85 kat. hold, kevés pénzzel megvehető a vétel ár hat és fél százalékos hoz. Értekezhetni Rácz János Szent-Anna utca 52. 491

**Négy** és fél öl kompetencia fa eladó. Csapó-utca 87. 517

**Eladó** kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg bérbe kiadó Újfalón. — Prack-féle 4 hold föld Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 523